ADMINISTRACAO FINANCEIRA Il
ATIVIDADE DE APRENDIZAGEM
UNIDADE 3- paginas 64 e 65.

1. Vocé estd analisando 5 projetos de investimento da empresa
SANTANA. Os projetos tém duragcdo de e 5 anos e sdo mutuamente
excludentes. Os proprietarios da empresa tém uma alternativa de
investimento: titulos publicos a uma taxa de juros de 12 a.a. Os
resultados previstos para cada alternativa de investimento séo
apresentados abaixo:

Projeto A B C D E
Ano 0 -100 -100 -100 -100 -100
Ano1 - 30 25 100 40
Ano 2 - 40 30 100 40
Ano 3 - 50 35 - 40
Ano4 100 60 40 - 40
Ano 5 100 70 45 - 40

Pede-se para calcular o payback efetivo, médio e descontado de cada
proposta de investimento. Para cada método, classifique os projetos
pela sua atratividade quanto ao tempo de retorno.
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PAYBACK DESCONTADO
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2. O exercicio tem como objetivo a decisdo entre duas alternativas de investimento.
Para isso vocé deve utilizar os métodos: Payback descontado, VPL e TIR. De
acordo com cada método utilizado, analise os resultados encontrados. O custo de
oportunidade para todas as alternativas é de 12% a.a.

Investimento A — R$ 150.000,00
Fluxos incrementais de caixa: Ano 1 — 15.000,00 Ano 2 — 65.000,00 Ano 3 —20.000,00
Ano 4 - 25.000,00

Investimento B — 200.000,00
Fluxos incrementais de caixa: Ano 1 —30.000,00 Ano 2 —45.000,00 Ano 3 —35.000,00
Ano 4 - 100.000,00

Payback descontado



Investimento A

Periodos| Valores Valor presente
Ano 0 |(150.000) (150.000)
Ano 1 15.000 0= 12000 _ 13.392,86
no ' T U+oiy T
Ano 2 65.000 00 = 62000 _ 51.817,60
o | T U022
Ano 3 20.000 00 = 20000 _ 14.235,60
o | T U+ozy Y
Ano 4 25.000 00 = 2000 _ 15.887,95
' S+ 0It T

Ano 1: Investimento + FC Descontado; = (150.000) + 13.392,86

(136.607,14)

Ano 2: Resultado do Ano 1 + FC Descontado, = (136.607,14)

51.817,60 = (84.789,54)

Ano 3: Resultado do Ano 2 + FC Descontados

14.235,60 = (70.553,94)

Ano 4: Resultado do Ano

15.887,95 = (54.665,99)

3 + FC Descontadog

O projeto ndo se paga em 4 anos.

(84.789,54)

(70.553,94)

+

+

=+



Investimento B

Periodos| Valores Valor presente
Ano 0 [(200.000) (200.000)
Ano 1 30.000 00 = 0000 _ 26.785,71
no ' T U+01 T
Ano 2 45.000 00 = P00 _ 35.873,72
no : T U022 0
Ano 3 35.000 00 = 000 _ 24.912,31
no ' T Uxoi2y
Ano 4 | 100.000 00 = 100000 _ 63.551,81
' 401t TV

Ano 1: Investimento + FC Descontado; = (200.000) + 26.785,71
(173.214,29)

Ano 2: Resultado do Ano 1 + FC Descontado;
35.873,72 = (137.340,57)

Ano 3: Resultado do Ano 2 + FC Descontados
24.912,31 = (112.428,26)

Ano 4: Resultado do Ano 3 + FC Descontadog
63.551,81 = (48.876,45)

(173.214,29)

(137.340,57)

(112.428,26)

O projeto ndo se paga em 4 anos.
Sob a 6tica do Payback descontado, nenhum dos projetos de paga em
anos. Mesmo assim, o projeto B apresenta-se melhor que o projeto A.

Valor Presente Liquido

Investimento A

_15.000 . 65.000 . 20.000 N 25.000
U012 (140,122 (140,123 (1+0,12)*

000 — 150.000

L0 = 13.392,86 + 51.817,60 + 14.235,60 + 15.887,95 — 150.000

I = —54.665,99

+

+

+



No investimento A, a empresa destroi valor em 54.665,99.

Investimento B

30.000 45.000 35.000 100.000

- — 200.
G+o T arone tarony tarony 0

EININ

O = 26.785,71 + 35.873,72 + 24.912,31 + 63.551,81 — 200.000
L = —48.876,45

No investimento B, a empresa destroi valor em -48.876,45.

Taxa Interna de Retorno

Investimento A

Na HP -

f REG — Limpa os registros de armazenamento
150.000 CHS g CFO — Fluxo de caixa inicial
15.000 g CFj — Fluxo de caixa do ano 1
65.000 g CFj — Fluxo de caixa do ano 2
20.000 g CFj — Fluxo de caixa do ano 3
25.000 g CFj — Fluxo de caixa do ano 4

fIRR — TIR do investimento = -7,11%

A taxa interna de retorno dos acionistas é de -7,11%.
Investimento B

Na HP -

f REG — Limpa os registros de armazenamento
200.000 CHS g CFO — Fluxo de caixa inicial
30.000 g CFj — Fluxo de caixa do ano 1
45.000 g CFj — Fluxo de caixa do ano 2
35.000 g CFj — Fluxo de caixa do ano 3
100.000 g CFj — Fluxo de caixa do ano 4

f IRR — TIR do investimento = 1,66%

A taxa interna de retorno dos acionistas é de 1,66%.
O investimento B é o mais aconselhavel.



3. Quais as técnicas de analise de investimento que vocé pode utilizar
caso esteja trabalhando em um ambiente de incertezas e riscos nas
decisdes financeiras? Explique-as.

Analise de sensibilidade - A analise de sensibilidade é uma maneira
popular de descobrir como o VPL de um projeto se altera se as vendas, 0sS
custos de méo-de-obra ou de materiais (custos variaveis) ou outros fatores
variarem de uma situacdo para outra. Simplificando, a analise de
sensibilidade é um estudo de “hipdteses” ou “suposi¢cdes”. Essa técnica é
frequentemente util para se ter uma nocdo de variabilidade do retorno em
resposta a mudancas na variavel principal.

Avaliacdo de cenarios - A avaliacdo de cenarios é uma abordagem
comportamental usada para avaliar o impacto, no retorno da empresa,
decorrente de mudancgas simultdneas em inUmeras varidveis. A mensuracao
do risco por meio do comportamento de cenarios econémicos incorpora a
distribuicdo de probabilidade no estudo da sensibilidade de um projeto,
revelando-se bastante util ao administrador financeiro.




